

今天早知道

冷空气将自北向南横扫广西

# 降温又降雨 那种阴冷的天气又要来了

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）据气象部门预计，从昨晚开始，新一股冷空气将自北向南横扫广西，市民需要注意降温降雨带来的不利影响。

根据市气象台的数据，上周，我市前期阴雨，气温相对较低；后期转为晴天，气温回升。与常年同期相比，全市各地平均气温偏高，雨量差异较大。根据国家基本气象观测站监测资料统计，上周全市平均气温为10.3℃-13.4℃，与常年同期相比，各地偏高0.1℃-0.9℃。周内最高气温出现在灌阳，为25.5℃，最低

气温在资源，仅为3.7℃。雨量方面，全市7.2-27.0毫米，与常年同期相比，中部偏少，北部和南部偏多。

上个周末，随着南风逐渐加强为急流，桂林乃至整个广西上空的云量渐长，桂北、桂东局地还出现了能见度不足1000米的雨雾。从12月10日晚开始，新一股冷空气抵达后，将自北向南影响广西，给各地带来降温降雨天气。

市气象台预报，进入本周，我市多为阴雨天气。其中，12月11日，全市阴天有小雨；12日-13日，全

市阴天间多云；14日-15日，全市阴天有小雨。气温方面，预计12月11日白天起，我市气温率先下降，白天最高气温为20℃左右，最低气温在10℃上下。到了12月12日，我市最高气温普遍降至15℃左右，夜晚最低气温5℃-9℃。

气象专家提醒，降温又降雨，体感会略显阴冷，还请市民关注天气变化，适时增减衣物，做好防寒保暖措施，避免受凉感冒。由于部分地区有雨雾天气，能见度较低，清晨外出开车时请注意交通安全。

城市表情



“花毯”

近段时间，中隐路两侧的红花羊蹄甲花满枝头，大而艳丽的花朵让秋冬交替的桂林充满生机。花瓣随风落下，像给路面铺上了一层“花毯”，极具诗情画意。图为12月10日，行人从中隐路经过。

记者邢刚 摄

实用新闻

## 天冷了 怎么开窗通风比较好？

近期，全国多地降温，部分地区出现降雪。天气越来越冷，很多人都喜欢紧闭门窗，北京市疾控中心提示，长期密闭不通风会造成室内空气不流通，对身体健康有一定危害。日常开窗通风要选择好时机，上班后开窗通风，下班回家后再关上窗户，既不会耽误取暖，还能够保持室内空气流通。

北京市疾控中心表示，室内环境密闭，容易造成病菌滋生繁殖，增加人体感染疾病的风险，冬季是呼吸道传染病的高发季节，开窗通风可以有效降低室内致病微生物浓度，改善室内空气质量，减少化学污染物的含量，降低室内二氧化碳的浓度。此外，阳光中的紫外线还有辅助杀菌的作用。

专家介绍，天气变冷，要选择合适的时机通风，避免着凉。早晨室内空气含氧量降低，

而且整理床铺时，尘螨皮屑等乱飞，居室急需通风换气；做饭时最好把厨房的窗户打开，方便炒菜时产生的大量油烟及时排到户外，避免污染室内空气；中午气温升高，在大气底层的有害气体逐渐散去，此时开窗换气效果较好。

每次开窗通风的时间不短于15分钟，20至30分钟为宜。如果只将窗户开个缝，通风时间需增至30至60分钟，每天开窗通风3至4次。通风方式以形成对流为佳，例如打开家中距离最远的窗户和门，让流动的空气穿过整个房间。

北京市疾控中心提示，冬季切忌衣着单薄吹风或出汗时吹风，以防诱发感冒，心血管及呼吸系统疾病患者对寒冷刺激尤为敏感，在开窗时要尤其注意保暖。

据新华社

快讯

## 桂林开通一条旅游公交专线

本报讯（记者林扬 通讯员李丽芳）记者从桂林市轨道交通集团公交公司获悉，该公司于2023年12月10日开通“桂海晴岚·鸬路小子”旅游公交专线。

据了解，该线路由桂海晴岚始发，经航天路、芳香路、六合路、栖霞路、自由路、解放东路、中山中路、中山南路至终点天鹅塘。

该线路服务时间为早上8点至晚上7点，票价2元/人次，票证通用。12月10日至12日可免费乘坐。

## 新能源精品汽车主题展 在我市举行

本报讯（记者唐霖云）12月8日-10日，由自治区商务厅主办，市商务局、临桂区人民政府承办的2023年“爱尚汽车”新能源精品汽车主题展暨广西（国际）汽车博览会（桂林站）在桂林国际会展中心举行。

本次展览展出面积共计22000平方米，分为新能源区、豪车区、国产新势力区、优车区4大主题展区，共展出50个汽车品牌约200个车型。现场还设有文化、美食、家具家电等展位，构建了一场集汽车博览会、美好生活消费节、美食文创市集、汽车主题市集为一体的综合展会。

除各参展商现场提供的优惠政策外，市商务局还通过云闪付平台，向购车市民发放“爱尚汽车”补贴券，消费者最高可获得3000元补贴券包。市商务局主要负责人表示，本次展览为消费者带来一场汽车消费的盛宴，进一步释放了汽车消费的市场活力。

## 广西会计学会2023年度 会计学术年会在桂林市举行

本报讯（记者李凯）9日，由广西会计学会主办，桂林理工大学商学院承办的广西会计学会2023年度会计学术年会在桂林理工大学举行，来自全区各行业的会计学专家、学者及研究生200余人参加。

此次学术年会以“中国式现代化背景下的会计理论与实践”为主题，完成了3个大会主题报告和3个平行论坛。与会专家、学者聚焦中国式现代化理论、中国式现代化实践对会计学术研究与会计实践发展提出的新要求、带来的新变化进行了深入交流研讨，并分享各自的最新研究和实践成果。

本次年会的召开，对进一步促进学会服务中国式现代化发展和壮美广西建设的热度、提升广西会计学术氛围和加快新时代广西会计学人才培养具有重要意义。